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Šmarčani in Pangea med prvimi v Sloveniji
 

Na podlagi nove prostorske zakonodaje in državnih strateških dokumentov je možno za 
posamezna naselja izdelati urbanistično zansnovo. Zakonodaja je še zelo sveža, saj je bila 
sprejeta šele v letu 2003. Kljub temu so Šmarčani pohiteli in so s pripravo urbanistične 
zasnove s podporo pristojnih strokovnih služb Mestne občine Koper pričeli že letos. Gre 
za pilotni projekt v Sloveniji. Posebna vloga pri urejanju vasi pa bo namenjena 
domačinom. Gre za neke vrste prostorski načrt naselja, vendar s precej širšim pogledom, 
kot smo bili to vajeni do sedaj. Postavljene bodo osnove za celovit razvoj naselja ter 
vključitev tega v širše območje podeželja Slovenske Istre. Glede na do sedaj izražene 
želje Šmarčanov ter potencial, ki ga vas ima, lahko pričakujemo, da bo postavljena 
zasnova usmerjena predvsem v zagotavljanje pogojev za razvoj podeželjskega turizma ter 
sonaravnih oblik kmetovanja, predvsem pa bo rešeno tudi vprašanje zazidalnih parcel in 
javnega prostora v vasi. 
 
V sredo, 9.decembra 2004, se je v mali dvorani Kulturnega doma v Šmarjah prvič sestala 
delovna skupina za izdelavo urbanistične zasnove vasi Šmarje. Projekt, katerega naročnik 
je Mestna občina Koper, bodo v prvi vrsti izvajali kar domačini sami, saj je bil v ta 
namen ustanovljen ti. »Lokalni projektni svet«. Usmeritev in strokovne podlage za 
urbanistično zasnovo bo koordiniral g.Ivan Stanič iz Urbanističnega Inštituta Slovenije v 
sodelovanju z lokalno nevladno organizacijo Pangea – društvom za varovanje okolja 
Koper. Predsednik Pangee Matjaž Primc je ob tem izjavil: »Zadovoljni smo, da aktivnosti 
v naši lokalni skupnosti potekajo v skladu z idejo »Šmarje – Vrata v osrčje Slovenske 
Istre«. Projekt urbanistične zasnove je najlepše plačilo za trud, ki smo ga skupaj z 
lokalnimi prebivalci vložili v razvoj vasi v preteklih letih.« 
 
Na sestanku, ki so se ga udeležili mag.Mirjam Požeš (Mestna občina Koper), Ivan Stanič 
(Urbanistični Inštitut Slovenije), Filip Krtelj (predsednik KS Šmarje), Andrej Medved 
(predsednik strokovnega sveta Pangea) in predstavniki vasi Šmarje, je bila sprožena 
konstruktivna diskusija glede aktualnih urbanističnih problemov in izzivov, ki bi jih bilo 
potrebno obravnavati tudi v pričujočem projektu. Predvsem je bil izpostavljen problem 
črnih gradenj v središču vasi, pomanjkanje zazidljivih parcel, slaba infrastruktura, 
neenotna podoba vasi in nezadostne javne površine. Predstavnica občine mag.Mirjam 
Požeš je obljubila, da bo v urbanistični zasnovi poseben poudarek namenjen prav 
reševanju omenjenih problemov, ki jih domačini najbolje poznajo. Omenila je tudi, da je 
urbanistična zasnova dinamičen dokument, ki mora živeti in se prilagajati potrebam 
lokalne skupnosti, zato ga bo potrebno tudi po končani izdelavi vrednotiti in nadgrajevati. 
 
Ivan Stanič je kot predstavnik izvajalca projekta uvodoma pohvalil domačine za uspešno 
dosedanje delo. Projekt bo potekal v štirih fazah, ki se bodo odvijale od meseca januarja 
do septembra 2005.  



 
Na projektu bodo kot vabljeni strokovnjaki sodelovali dr.Ana Barbič, kot specialistka na 
področju ruralne sociologije, dr.Milan Naprudnik, kot strokovnjak s področja 
prostorskega načrtovanja in arhitekt dr.Darko Likar ter dr.Aleš Bizjak.  
 
Kot že rečeno, gre za enega izmed prvih tovrstnih projektov v Sloveniji, kar je še en 
dokaz, da se je s strani društva Pangea in lokalne skupnosti zasnovana strategija 
imenovana »Šmarje – Vrata v osrčje Slovenske Istre« pričela uresničevati.  
 
Za več informacij ter morebitini interviju, kličite g. Andreja Medveda na tel. št.: 

031-330091 


